



BRTONIGLA – UZ VELIKE PROJEKTE DIO PRORAČUNA IDE NA KOMUNALNU INFRASTRUKTURU

Za nerazvrstane ceste 5,8 milijuna

BRTONIGLA – Iako će ova godina u Brtonigli biti u znaku dva velika projekta, dogradnji zgrade dječjeg vrtića i uređenja poslovne zone Štrpe, za što je planirano preko deset milijuna kuna ili jednu trećinu proračuna, znatan dio proračuna u ovoj godini namijenjen je ostaloj komunalnoj infrastrukturi. Programom gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture na području općine utvrđeni su poslovi s procjenom troškova za gradnju pojedinih objekata i uređaja, za nabavku opreme, kao i financijska sredstva potrebna za ostvarivanje programa koji se u najvećoj mjeri odnosi na nerazvrstane ceste, javne prometne površine, javna parkirališta i zelene površine, građevine javne namjene, javnu rasvjetu i groblja. Za te je poslove u ovoj godini u proračunu ukupno predviđeno 8,5 milijuna kuna, od čega se najveći dio, oko 5,8 milijuna kuna, odnosi na nerazvrstane ceste. Velik dio tog iznosa odnosi se na projekt uređenja poslovne, odnosno radne zone Štrpe. Zapravo, unutar te zone, od koje se puno očekuje na poticanju razvoja po-

duzetništva i ukupnog razvoja općinskog područja, predviđena je gradnja prometnice sa pratećom infrastrukturom. Ukupna vrijednost te investicije je 3,1 milijuna kuna, od čega je 2,7 milijuna kuna predviđeno za radove, a ostatak na projektnu i tehničku dokumentaciju i druge poslove. Radna zona Štrpe je važan projekt koji se realizira u etapama, a ove se godine očekuju konkretni poslovi za čije će financiranje biti korištena odobrena sredstva iz domaćih i europskih fondova.

Od ostalih poslova na gradnji komunalne infrastrukture treba spomenuti uređenje ostalih prometnica i nerazvrstanih cesta. U naselju Karigador, u dijelu Kras, predviđeno je asfaltiranje 200 metara ulice za što je planirano 230.000 kuna, dok je nešto manje predviđeno za asfaltiranje ulice u Novoj Vasi. Za rekonstrukciju puta na području Karigadora predviđeno je 300.000 kuna, dok će izgradnja 200 metara nogostupa duž ulice Muškati, prema Dječjem vrtiću Kalimero u Brtonigli koštati oko 150.000 kuna. U planu je uređenje cesta u građevin-



Dio komunalnih poslova obaviti će se i u Radinima

skim područjima Donji Srbani i Kovri, te izgradnja komunalne infrastrukture do građevinskih područja posebne namjene. U ovoj godini treba očekivati i izgradnju nogostupa uz dio županijske ceste Fiorini – Karigador u dužini od 350 metara, što je jedan od većih poslova na tom području. Planirano je i uređenje ulica u naselju Brtonigla, sa pratećom infrastrukturom.

Od poslova na javnim prometnim površinama na kojima nije dopušten promet motornih vozila treba spomenuti uređenje rotora u Brtonigli, te izradu projektne dokumentacije za uređenje Trga sv. Zenona, glavnog brtonišskog trga gdje se u narednom razdoblju očekuju veći poslovi na njegovoj kompletnoj rekonstrukciji i zamjeni postojeće dotrajale instalacije. Oko 300.000 kuna predviđeno je za sanaciju ogradnog potpornog zida sa obnovom žičane ograde na igralištu N. K. Brtonigla – Nova Vas, a planirana je i izgradnja malonogometnog dječjeg igrališta u sportskoj zoni Brtonigla. U ovogodišnjem je planu sanacija, odnosno uređenje platoa ispred Memorijalne galerije „Aleksandra Ru-

kavina“ u Brtonigli. Za sve te poslove u proračunu je predviđeno 980.000 kuna.

Nastavlja se uređenje groblja i parkirališta uz njih, pa je u ovoj godini planirano uređenje parkirališta ispred groblja kod Brtonigle, te uređenje staze na groblju Srbani. Kada su u pitanju javne zelene površine, uz ostale poslove i tekuće održavanje, planirano je uređenje parka kod škole Nova Vas, te uređenje parkova i zelenih površina u Radinima i Fiorinima. U tim će se mjestima opremiti dječja igrališta i parkovi, za što je planirano ulaganje od 100.000 kuna. Bit će dopunjena i tzv. urbana oprema u naseljima Brtonigla, Nova Vas, Karigador, Fiorini i Radini, te nastavljeno uređenje horizontalne i vertikalne signalizacije na prometnicama.

Velik dio komunalnih poslova odnosi se na javnu rasvjetu, pa je za te namjene u ovogodišnjem proračunu Općine Brtonigla predviđeno 650.000 kuna. Općina je već počela s modernizacijom javne rasvjete i zamjene starih tijela novima s LED tehnologijom. U ovoj će godini u modernizaciju javne rasvjete na području Općine biti uložene



Nastavlja se uređivanje lokalnih cesta na cijelom području



kuna

no 400.000 kuna, od čega za zamjenu postojeće rasvjete novim rasvjetnim tijelima LED tehnologije 150.000 kuna na području Općine. U planu je proširenje javne rasvjete u naseljima Karigador i Nova Vas (po pet novih rasvjetnih tijela), te Brtonigla (12 rasvjetnih tijela) u ukupnoj vrijednosti od 200.000 kuna.

O važnosti pripreme projektne dokumentacije govori i podatak da je u ovogodišnjem proračunu za raznu dokumentaciju u području gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture planirano 925.000 kuna. Uglavnom se radi o dokumentaciji za gradnju pristupnih prometnica do poduzetničkih zona, za gradnju prometne infrastrukture u nekoliko naselja, za rekonstrukciju nerazvrstanih cesta, za sportsku zonu, za rekonstrukciju Trga sv. Zenona u Brtonigli, te za raznu komunalnu infrastrukturu, pristupne ceste, prometna rješenja i druge poslove. Bez pripremljene projektne dokumentacije nema gradnje, a svakako je potrebna prilikom prijavljivanja na razne natječaje u cilju pribavljanja izvanproračunskih sredstava, tako da se za izradu dokumentacije moraju osigurati proračunska sredstva.

Za ostvarenje plana gradnje komunalne infrastrukture u visini od 8,5 milijuna kuna najviše sredstava (oko 2,6 milijuna kuna) planira se prikupiti od komunalnog doprinosa i komunalne naknade, kao namjenskog prihoda za takve poslove. Oko 3,4 milijuna kuna planira se dobiti od prodaje zemljišta, te oko 2,3 milijuna od kapitalnih pomoći i donacija, u čemu je sadržan i odobreni iznos po natječaju za sredstva iz EU fondova. (L)

U BRTONIGLI UZ EU SUFINANCIRANJE

Uskoro počinje izgradnja novog nogometnog igrališta

U sklopu sportske zone naselja Brtonigla, uskoro će se izgraditi novo nogometno igralište za mali nogomet, sa umjetnom travom, površine 1185 m², uključujući ogradne zidove, dok je čista površina unutar ogradnih zidova, koja će se koristiti za rekreaciju 1138 m². Dimenzije sportskog igrališta bit će 20x40 m. Opći je cilj projekta unapređenje i poboljšanje sportske infrastrukture na području Općine Brtonigla – Verteneglio, dok su specifični ciljevi sljedeći: povećanje kapaciteta sportske infrastrukture na području Općine, izgradnja nogometnog terena u naselju Brtonigla – Verteneglio, povećanje sportske infrastrukture koja je namijenjena budućim generacijama sa područja Općine Brtonigla – Verteneglio, po-

ticanje mladih da se bave sportom, stvaranje uvjeta za to da se lokalno stanovništvo bavi sportom, povećanje zaštite okoliša uslijed smanjenja transporta do drugih gradova i zbog nekorisćenja herbicida i ostalih štetnih kemijskih supstanci. Glavni projekt za realizaciju investicije je već odrađen te će se uskoro pokrenuti postupak javne nabave za izvođenje radova i za nabavu opreme. Općina Brtonigla – Verteneglio je navedeni projekt krajem 2018. godine prijavila na LAG-natječaj Lokalne akcijske grupe „Sjeverna Istra“ za provedbu tipa operacije 7.4. „Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu in-

frastrukturu“ temeljem Lokalne razvojne strategije za razdoblje 2014.-2020. LAG-a „Sjeverna Istra“, postala je korisnicom EU sredstava i sklopila Ugovor o financiranju sa Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju za bespovratna sredstva iz operacije 7.4.1. Programa ruralnog razvoja, kojim se regulira dodjela bespovratnih EU sredstava. Početkom 2020. godine je prijavom na Javni poziv Središnjeg državnog ureda za šport RH traženo dodatno sufinanciranje, radi što brže i što bolje realizacije projekta. Sveukupni iznos investicije je 498.455,30 kn sa PDV-om. Dodijeljena potpora iz PRR-a iznosi 148.250,00 kn, dok je od Državnog ureda za šport traženo sufinanciranje u visini od 330.205,31 kn.

CENTRO PER L'INCLUSIONE DI BUIE - LABORATORIO SUL RIUTILIZZO

Seconda mostra dei mobili

Nell'ambito della celebrazione della Settimana europea per la riduzione dei rifiuti e come attività del progetto che prevede l'attuazione di attività didattico-informative sulla gestione sostenibile dei

rifiuti a Cittanova, Buie, Verteneglio, Grisignana e Portole, durante il mese di novembre 2019 il Centro per l'inclusione di Buie ha organizzato un laboratorio sul riutilizzo dei mobili con l'aiuto degli utenti del centro, volontari e studenti. Come risultato del laboratorio durato tre giorni, è stata allestita la seconda delle cinque mostre previste nelle città e nei comuni che fanno parte del progetto. La mostra è stata inaugurata a Verteneglio negli ambienti al piano terra dell'Ente per il turismo del Comune di Verteneglio (Mlinska ulica 2) ed è possibile visitarla fino al 5 febbraio. Il progetto „Izdvoji s(v)e. Fai la differenza.“ – Attuazione delle attività didattico-informative sulla gestione sostenibile dei rifiuti nel comprensorio di Cittanova, Buie, Verteneglio, Grisignana e Portole“, è cofinanziato dall'UE e implementato dalla Città di Novigrad-Cittanova.



EUROPSKI STRUKTURNI
I INVESTICIJSKI FONDOVI

Operativni program
KONKURENTNOST
I KOHEZIJA



U slatkom vikendu uživanje u čokoladnim



Dva su dana posjetitelji uživali u Brtonigli po lijepom vremenu, u najslađem vikendu za vrijeme trajanje osme manifestacije Choco & Wine fest. U prozirnrom šatoru površine 300 „kvadrata“ okupilo se sedamnaest izlagača sa čokoladnim i drugim slatkim delicijama, te pet vinara s područja Brtonigle. Mnogi su nakon degustacije za uspomenu ponijeli neki čokoladni uradak, a vrsni majstori i poznavatelji čokolade pokazali su što se sve može od te slatke i privlačne namirnice. Na štandovima je bilo puno slatkih kuglica, čokolade u raznim oblicima i u raznim figuricama. Velika atrakcija bila je haljina koja je obložena čokoladnim premazom. Haljinu u prirodnoj veličini pripremile su vrsne majstorice svog zanata i odlične poznavateljice čokolade, dizajnerice čokolade Marina Prijatelj, Georgette Yvette Ponté i Klara Rabensaifner Miljević, članice Croatian Choco Con-

cept arteaama. Haljinu su potpuno obložile tankim slojem čokolade u četiri boje koje simboliziraju jednu od brtoniških osobitosti, četiri boje zemlje (crna, siva, crvena, bijela) na kojoj uspijevaju vina posebnih karakteristika. Marina Prijatelj držala je zainteresiranim posjetiteljima radionicu pripremanja pralina. Poznati pulski čokoladni majstor Vili Radonić pripremio je za ovu prigodu i dekorirao veliko čokoladno jaje visine 80 cm u koje je ugradio 25 kilograma čokolade. Trebalo je dosta truda i vremena za sve ove majstorije, uz veliko poznavanje čokolade i njenih svojstava.

Naš poznata slastičarka Dragica Lukin iz Ville Soši stalna je sudionica i jedna od začetnika ove manifestacije u Brtonigli. Uvijek spremna pomoći, ove je godine najmlađe poučavala u dekoriranju čokoladnih kolača. Mališani su uživali u svom slastičarskom umijeću dok im je Dragica



delicijama i domaćim vinima

govorila o čokoladi, koja sve više ulazi i u modernu kuhinju.

- Čokolada se puno koristi u kulinarstvu, ali i konzumira, i to kao zdrava namirnica. Od čokolade se rade razna jela, pa i umaci za mesna jela, kombinira se sa raznim začinima poput papra. Od početka radim s čokoladom, ne može se više reći da to nije domaća namirnica. Sve se može od čokolade, ali treba koristiti pravu. Mi u slastičarnici od kada radimo koristimo belgijsku čokoladu i smatram je najkvalitetnijom. Ima dobrih proizvođača i u drugim zemljama, pa i kod nas je čokolada kvalitetna. Ova manifestacija je popularizacija čokolade, ljudi vole čokoladu pa dođu vidjeti što se novoga nudi, jer ovdje se može puno toga vidjeti i naučiti. Ovdje u Brtonigla izlažu vrhunski majstori koji znaju kako se radi s čokoladom, svaki štand odiše kreativnošću, vidi se trud ljudi i u radu i u prezentiranju čokolade i čokoladnih proizvoda. Čokolada je namirnica koju svi volimo, ali to je namirnica koja

traži poštovanje i dobro znanje za njeno korištenje – kaže Dragica Lukin, predsjednica Saveza slastičara Hrvatske, te članica međunarodnog žirija i nadzornog odbora svjetske kulinarske organizacije.

Dio čokoladnog spektakla bilo je natjecanje Brtonigla Adventure trek, koje je okupilo oko 300 ljubitelja trčanja kroz prirodu. Orijentacijska utrka održavala se u tri kategorije, ovisno o dužini staze kroz prirodu.

- Drago mi je da se odazvalo veći broj izlagača iz Hrvatske i inozemstva, što govori da smo postali prepoznatljiv i izvan naših granica. Čokoladne atrakcije privlače posjetitelje, prvi put su naše suradnice pokazale čokoladnu haljinu u prirodnoj veličini od četiri vrste čokolade, što se odlično slaže s našim vinima sa četiri zemlje. Potrudili smo se ponuditi nešto novo i zanimljivo, čokolada i vino su uvijek privlačni, što potvrđuje i velik broj posjetitelja – zadovoljna je direktorica Ureda TZ Brtonigla Michelle Pilat. (L)

